СРЕДА ОКТЯБРЬ 2023 г. Nº 111

(28030)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 4

Его сравнивали с **Суворовым**

стр. 10

В Бразилии россияне стали **ЛУЧШИМИ**

стр. 11



Противнику нанесён серьёзный урон

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Москве провёл тематическое селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил РФ

Александр ТИХОНОВ ★

Во вступительном слове глава военного ведомства прежде всего затронул тему специальной военной операции, с удовлетворением отметив героизм наших военнослужащих, благодаря которому российские войска в активной обороне нанесли серьёзный урон противнику. Министр также дал высокую оценку медицинскому обеспечению личного состава в зоне СВО. Говоря о ситуации в Нагорном Карабахе, генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил российских миротворцев, самоотверженные и профессиональные действия которых помогли избежать большего числа жертв среди местного населения. Коснувшись тематики комплектования Вооружённых Сил, министр подчеркнул, что призывники, в том числе из новых регионов, в зону боевых действий направляться не будут и что в Генеральном штабе нет планов по дополнительной мобилизации. Вооружённые Силы располагают необходимым количеством военнослужащих для проведения СВО. Говоря о формировании регионами именных подразделений из числа добровольцев, глава военного ведомства особо отметил Чеченскую Республику и лично её главу Рамзана Кадырова. В связи с предстоящим 5 октября Днём учителя генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил преподавателей учебных заведений Министерства обороны за добросовестный труд.

Характеризуя обстановку в районе специальной военной операции, министр обороны прежде всего констатировал, что наши войска активными действиями значительно ослабили боевой потенциал противника и нанесли ему серьёзный урон. В результате наступление вооружённых сил Украины, на каких бы направлениях они ни пытались его провести, оказалось

Подразделения «Южной» группировки отразили все атаки на соледаро-бахмутском направлении. Особо отличились военнослужащие 4-й мотострелковой, 11-й десантно-штурмовой и 17-й



артиллерийской бригад, - отметил генерал армии Сергей Шойгу.

 Провалились попытки противника прорвать нашу оборону в районах Вербового и Работино на запорожском направлении, продолжил он. – Успешно выполнили поставленные задачи подразделения 70-го мотострелкового и 56-го десантно-штурмового полков, а также 810-й бригады морской пехоты и 291-й артиллерийской бригады.

В числе отличившихся на краснолиманском направлении -55-я мотострелковая бригада и 228-й мотострелковый полк.

Глава военного ведомства с удовлетворением отметил, что наши военнослужащие действуют

смело и решительно, проявляя настояший героизм.

– 57 воинским частям, соединениям и объединениям присвоены почётные наименования гвардейских, - сообщил он. - 20 воинских частей, соединений и организаций Вооружённых Сил удостоены орденов Российской

разделениях количество военнослужащих, награждённых государственными наградами, составляет

от 50 до 90 процентов. Затем генерал армии Сергей Шойгу остановился на теме медицинского обеспечения личного состава в зоне СВО, отметив хороший уровень его организации.

– Первая помощь на поле боя оказывается, как правило, в первые минуты после ранения, - сказал глава военного ведомства. - В непосредственной близости от линии боевого соприкосновения развёрнуты полевые госпитали, усиленные опытными хирургами из центральных лечебных заведений.

Министр также подчеркнул, В наиболее отличившихся под- что кратно увеличена выживаемость раненых.

 Благодаря оперативной помощи на поле боя, своевременной эвакуации и высокотехнологичной медицинской помощи более 98 процентов раненых выписываются с выздоровлением, - сообщил генерал армии Сергей Шойгу. -Летальность в госпитальном звене составляет 0,43 процента и продолжает снижаться.

Отметив, что военные медики проявляют профессионализм и мужество, делают уникальные операции, спасая жизнь и здоровье наших военнослужащих, министр обороны поблагодарил военных врачей и в целом весь медицинский персонал за добросовестную службу.

После этого генерал армии Сергей Шойгу перешёл к ситуации вокруг Нагорного Карабаха, которая, в частности, характеризуется тем, что в условиях обострения конфликта российский миротворческий контингент продолжал выполнять возложенные на него задачи. \rightarrow HA 2 CTP.

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые руководители, преподаватели и работники образовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

Мы отмечаем его в год, объявленный в России Годом педагога и наставника. Это еще одно напоминание о важности профессии учителя, ценности его усилий по воспитанию достойной смены старшего поколения страны.

В настоящее время у молодежи растет потребность в образовательных учреждениях, не только дающих прочные специальные знания, но и формирующих истинные нравственные ценности, активную гражданскую позицию. На решение в том числе и этой задачи ориентирована система военного образования, которая постоянно совершенствуется.

1 сентября приступили к занятиям обучающиеся более 70 высших и довузовских учебных заведений Министерства обороны. Среди них открывшиеся в 2023 году Донецкое высшее общевойсковое командное училище, Иркутское суворовское военное училище, а также воссозданная Военно-инженерная ордена Кутузова академия имени Героя Советского Союза генераллейтенанта инженерных войск Д.М. Карбышева.

Работа по расширению сети военных учебных организаций будет и впредь оставаться одним из наших приоритетов.

Уважаемые наставники!

Вся ваша деятельность устремлена в будущее, всецело посвящена подготовке грамотных, квалифицированных кадров, воспитанию и обучению молодежи!

Уверен, что ваши знания, педагогическое мастерство и целеустремленность зададут вектор дальнейшего развития и самореализации воспитанников, позволят добиваться самых высоких результатов.

Желаю всем коллективам образовательных организаций Министерства обороны счастья, вдохновения, профессиональных и творческих побед!

министр обороны РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ генерал армии С. Шойгу

минобороны сообщает

УЧЕНИЕ РАКЕТЧИКОВ В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В Калининградской области боевые расчёты ракетного соединения армейского корпуса Балтийского флота, на вооружении которого состоит оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», отработали уничтожение учебных целей, имитирующих критически важные объекты условного противника. В ходе учения расчёты ОТРК «Искандер-М» совершили марш в назначенный район по грунтовым дорогам с преодолением естественных препятствий и условно заражённых участков местности. Получив координаты, расчёты ОТРК «Искандер-М» уничтожили командные пункты и узлы спутниковой связи условного противника, выполнив учебные (электронные) пуски крылатых и аэробаллистических ракет.

Атак неприятеля становится меньше

Активная оборона группировок наших войск существенно снизила боевые возможности вооружённых сил Украины



Александр ТИХОНОВ ★

Ход боевых действий на линии соприкосновения со снизившимся количеством атак противника свидетельствует о том, что так называемый контрнаступ близится к своему логическому концу. Группировки наших войск держат оборону крепко и надёжно, нанося при этом большой урон противнику в живой силе и технике, в том числе производства США и Франции. А командование ВСУ, отправляя свои потрёпанные бригады в новые «мясные» штурмы, тем самым способствует ускорению демилитаризации Украины и снижению наших потерь и издержек в этом процессе. Большое значение также имеет успешное поражение целей в глубине украинской территории цехов оборонных предприятий, складов топлива и боеприпасов, узлов связи. Средствами ПВО перехвачены очередные реактивные снаряды системы залпового огня HIMARS и оперативно-тактические ракеты ВСУ. Кроме того, у линии боевого соприкосновения за двое суток уничтожены 103 беспилотных летательных аппарата противника.

Обстановка на линии боевого соприкосновения постепенно меняется. Интенсивность атак ВСУ снижается, следовательно, так называемое украинское контрнаступление, о котором талдычили и на Украине, и на Западе, постепенно сходит на нет.

По состоянию на 2 октября на донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск при поддержке авиации и артиллерии отразили три атаки штурмовых

групп 110-й механизированной, 59-й мотопехотной и 5-й штурмовой бригад ВСУ в районах населённых пунктов Красногоровка, Невельское и Андреевка Донецкой Народной Республики. За сутки потери противника на данном направлении составили до 180 украинских военнослужащих убитыми и ранеными, две боевые бронированные машины, три автомобиля, а также две самоходные артил-

лерийские установки «Гвоздика».

С доблестью и отвагой защищают Россию

Характерные черты наших воинов, сражающихся и выполняющих задачи специальной военной операции, беспримерное мужество, несгибаемая воля, стальная твёрдость духа и высокое профессиональное мастерство

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Патриотизм в отечественной истории всегда был и остаётся необходимым условием сохранения и развития страны, а также важнейшей ценностью российского многонационального народа, национальной идеей нашего государства. Он остаётся связующим звеном между героями прошлого и настоящего и даёт уверенность в том, что и будущие защитники Отчизны будут следовать примеру героических предшественников, чьи духовно-нравственные качества верность воинскому долгу, беззаветная храбрость и подлинный героизм в борьбе с неприятелем – не могут не восхищать современников.

Бэтмен из отдельного разведбата

Пехотные подразделения меняют тактику городских боёв, применяя для боевой работы разработки разведчика-изобретателя

Павел ЗАВОЛОКИН ★

Стоя на остове полуразрушенного здания, Бэтмен вглядывается в затянутый туманом, перемолотый боями пейзаж Марьинки. Смена кадра, и вот уже супергерой взводит 23-мм автоматическую пушку и открывает огонь. Скрывающийся под маской ночного летуна борец со злом отмечает, что, хотя летучая мышь и является символом российской военной разведки, он выбрал службу в разведывательном батальоне потому, что на российской стороне правда.

Видео с Бэтменом, сражающимся на российской стороне в зоне специальной военной операции, достаточно широко разошлось в социальных сетях и интернет-пабликах.

В интересах обороноспособности страны

4 октября – День Космических войск

Юлия КОЗАК 🖈 Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

15-я армия Воздушно-космических сил особого назначения является основным объединением космических войск, решающим широкий спектр задач в области применения и нарашивания боевых возможностей систем предупреждения о ракетном нападении, разведки космической обстановки и наземного автоматизированного комплекса управления космическими аппаратами. Какова её структура и в чём особенности? Как система предупреждения о ракетном нападении обеспечивает сплошное радиолокационное поле вокруг грании России? Каковы перспективы и планы развития? Обо всём этом накануне профессионального праздника в беседе с корреспондентом «Красной звезды» рассказал заместитель командующего 15-й армией ВКС ОсH по вооружению полковник Евгений ПОНОМАРЕНКО.